



## 中小学作文擂台赛竞赛规则

为保证“中小学作文擂台赛”的公平、公正，擂台赛特设如下规则：

1、比赛设小学三四年级、小学五六年级、初中年级组三个年级组分别评奖，每位同学只能参加一个与自己年级相符组别的比赛。

2、投稿中请写全每位小作者的学

校、年级、班级、姓名、指导老师姓名及其客观点评、家长或老师的联系电话。

3、作文题材不限，每篇不超过800字，每次投稿不超过两篇。

4、擂台赛每个季度将给见报作文评一次奖，最终评出季度冠、亚、季军，授予相应的荣誉证书。季度冠军将有资格参与角逐年度“擂主”称号。

5、对积极推荐作文、所荐作文数量

多和质量高的学校和老师颁发最佳组织奖。

投稿方式：

邮箱投稿：

小学组 zuowen3456@126.com；

初中组 zuowen789@126.com；

网络投稿：www.b1139755.xici.net

(第一成长会“小树快成长”)

咨询电话：84783689

## 三四年级组

## 未来的能源之城

今天的作文作业是写一篇《未来的能源之城》，我苦思冥想，怎么也没有头绪。怎么办呢？这时，一阵清风吹过，我不知不觉睡着了。

我惊奇地发现，我来到一个陌生的城市，这里有许多高楼大厦，房子的形状很特别，有的是黑色玻璃外墙，有的是黑色屋顶。仔细一看，天空中还有许多长着黑色翅膀的汽车在飞！突然，一个人拍了一下我的肩膀，对我说：“你好！”我回头一看，吓了一跳，那是一个长相很奇怪的机器人。他说：“你别怕，小妹妹，我是小神通。”我很奇怪：“小神通，这是什么地方？”小神通开心地告诉我：“这就是未

来的能源之城。这里所有的电器、照明、汽车和飞机都是靠太阳能提供动力能源的，包括我自己，也是太阳能机器人。”原来，那些黑色的屋顶、汽车翅膀都是太阳能转化器。

这里的汽车很奇特，车内有许多按钮，显示屏上还有世界各地的地图，只要点某个国家，它就能立刻带你飞到那里。我试着按了一下美国纽约，哇！我一下子环绕飞行在自由女神像的周围；我又点了一下法国巴黎，汽车又飞在了凯旋门及埃菲尔铁塔的上空；我又点了一下中国北京，来到了天安门广场的上空，我不仅看到了鸟巢、水立方，更看到了长城，我

凤凰花园城小学四(2)班 王靖雅

们的祖国真是太美了！

我激动地对小神通说：“太阳能汽车太神奇了，不仅环保，速度还这么快！”小神通说：“能源之城的奥秘远不止这些。如果你不断刻苦学习科学知识，以后还能去风能地区、原子能地区翱翔，那里的风景更美呢！”

突然，一颗陨石朝我驾驶的汽车飞了过来，把我从睡梦中惊醒。回想起梦中小神通的一番话，我终于明白了，今天打好学习基础，是为了明天能够在知识的天空中更加自由地翱翔。早日实现梦想。想到这，我飞快地拿出作文本，在上面工整地写上了《未来的能源之城》……

指导老师：沈润香

赤壁路小学四(1)班 李逸伦

班主任陈老师叫去打同学的身份证号码、家庭住址和父母工作单位，我心想：“嘿，这点东西对我而言，简直就是小菜一碟。”接着，我跑进陈老师办公室端坐在电脑前，敲起了键盘。“嗒嗒嗒”随着我敲出美妙声响，一串串文字出现在电脑上。打着打着，出来的字突然都是英文了。我有点手忙脚乱，不知所措了。但是我很快速定下心来想了想，哦，原来我刚才不小心按了大写锁定键。我立刻按回它，电脑恢复了中文输入法，

终于可以输入中文了。一节课后，我完成了任务，轻松地离开了办公室。

还有一个星期天，我正在悠闲地看着电视。这时，爸爸走了过来和我说：“伦伦，过来帮我打个东西。”我走到电脑前，听完爸爸的要求，我很快地完成了爸爸交给我的任务。爸爸向我竖起了大拇指，夸我道：“你真棒！”我听了之后心里别提多开心了。

我有了这个特长感觉真好！

指导老师：徐宁婉

## 我真棒

我是一个阳光、健康的小男孩，我有一个特长，那就是电脑玩得溜溜的，特别是打字很快，原班主任邓老师说过我和她的打字速度有一拼呢。因此我经常帮老师打东西哩。

我原来打字还不是那么快，但自从我对打字有兴趣后，爸爸就帮我安装了金山打字2006。每当作业写完后，我就在电脑上打字。功夫不负有心人，我现在已经打得飞快了。

记得有一次，我正在和同学们开心地玩，突然被现在的

◆江苏省留学领军品牌 ◆国有制企业良心保障 ◆数千名成功案例积累



## 出国留学专家公益讲坛

本周日(11月15日)14:00 - 16:00 新街口新华书店对面浦发银行3楼

预约电话：**66620242**  
**400-671-1101**  
**800-828-9687**

敬请  
提前预约!

## 2010年美国名校留学专家讲坛

**14:00 - 15:00**

讲座人：邱锐

(资深海归留学专家,美国百强名校申请导师)

## 精彩现场,邀您互动!

★2010年美国名校招生最新动态!

★申请材料中我最需要体现什么!

★09年近300名江苏学子的留美之路!

★如何揽得百强名校offer及奖学金!

★如何制定研究生申请的完美套餐!

★1对1量身定制个人留美规划!

## 2010年澳洲名校申请专家讲坛

**15:00 - 16:00**

讲座人：马宁

(资深海归留学专家,学子遍布澳洲40所院校)

## 精彩现场,邀您互动!

★2010年最新招生政策解析!

★深度发掘最适合自己的专业!

★现场剖析50%奖学金成功案例!

★专科生直升硕士课程的捷径!

★研究生申请,最关键的是什么!

★揭秘八大名校的入学捷径!

## 1次挑战,梦圆“常青藤”

## 金阳光常青藤名校申请团

一支拥有美国哥伦比亚大学硕士学位等精英组成的美国常青藤名校专业申请团队。由境外(美国)及境内(中国)双团队同时制定学生申请计划!团队常年与哥伦比亚大学及纽约大学等保持良好的定向输送关系!

欢迎学子携带资料,专业团队免费预评估!

## — 招生条件 —

- 托福 >100 分
- SAT1>2100 分  
(阅读 >630 分)
- 高中平均成绩 >90 分

咨询地址:广州路5号君临国际2幢6层

[www.jsivg.cn](http://www.jsivg.cn)

本中心郑重承诺:签证不成功,全额退费!

## 八月,阳光长在心上

金陵中学河西分校 吴卉冬

行程单上赫然写着“参观油菜花”这一项目，脑海中立刻浮现出那种长于村头，默默无闻的小花。心里不免疑惑：这有什么好看的呢？况且，现在是八月，还会有关油菜花吗？

虽心生疑惑，却也不大在意，毕竟是奔着青海湖来的，这不过是个小插曲。车此时平稳地行驶在109国道上，两边不断变幻着风景，大家都手托相机选择自己的景深。我则开始在心中勾勒一幅碧海蓝天。很不幸！窗外忽然间飘起雨丝，太阳躲进厚密的云层睡了“回笼觉”，车上顿时唏嘘声一片。纵然导游一再安慰说这一带的天气如娃娃脸——说变就变，还是不禁心灰意冷……

过了一会雨势不减反增，一点点浇灭了仅存的侥幸，仅仅几小时的工夫，心情突然180°大转弯再也回不到最初。正在埋怨，远方暗灰色的山脊后忽然不断涌出一股股金黄，迟疑时，那欢快的黄色已如泉涌般泻满了山野，仍在不住的流动。没等盈满眼帘便觉得眼睛被刺得生疼，下意识地合上又忍不住要睁开，接受这金黄的灌溉。脑海一片空白，过了好一会才稍缓过神，细看时，怎么也不会相信这竟然是油菜花！

指导老师：王薇

所有人都迫不及待地跳下车，拥向花海。一时间居然兴奋得忘了拍照，只是怔怔地望着，感受心同自然微妙而完美的契合。我向花田深处走去，却怎么也走不到那个最深处；定睛看时，那黄色却变得透明起来，又如美丽的卓玛在与你玩捉迷藏，不让你轻易见着她的容貌……这一幅宛若阳光的泼墨，彻底颠覆了我对油菜花的偏见。

其实油菜花本身无差别，只是气候使然。江南温柔细腻，和风煦雨，造就出的油菜花也是娇滴滴；青海的油菜花则另是一番姿态，见惯了一望无际，大风大浪早已烂熟于心。她们爱成群地开，尽情地吸吮阳光雨露，再尽情地挥洒出来，江南菜花的矫揉造作，她们身上不存在。

我是真心喜欢上了眼前的她们。宛若阳光一般将我的身心沐浴得温暖如初。如果这两地的花分别象征两种截然不同的青春，我想我会毫不犹豫地选择后者，永远乐观笑对生活，不为风雨左右才是青春本色。

从花田里站起身，发现周围的草木都因了这春光般的花儿而焕发神采。遥望花海那头，一道愈发深的痕迹渐从天边显露，快要从天际脱颖而出，想必是青海湖了。身边仍在落雨，但心中已明朗，晴或阴，已不再重要了。

点评：独特的感受，优美的文笔，使评委眼前一亮。这篇散文以欲扬先抑和对比的手法，写出了青海油菜花有别于江南油菜花的特点——广袤、热情、欢快、坚强、美丽，抒发了“永远乐观笑对生活”的达观情怀。遣词造句，相当考究；拟人、比喻、夸张等修辞手法的运用恰到好处，心理变化过程写得自然而真切。细读此文，如品香茗，余韵悠长。

虽然作者认为，江南菜花“矫揉造作”，略显牵强，但是，这位小作者的才情，令人赞赏。

点评老师：姜鸿翔，江苏省中学语文特级教师，全国中语会教改中心副理事长。

本文由2009文曲星杯提供

## 五六年级组

## 温馨的一课

长乐路小学六(2)班 贾楚君

我们长乐路小学是个书香浓郁的校园，著名作家、省作协副主席黄蓓佳老师在我心中有着崇高的地位，她的少儿文学《今天我是升旗手》、《我要做好孩子》、《漂来的狗儿》……都是我们耳熟能详的作品，鲜活的角色早已走进了我们的心里。所以，当同学们听说要和黄老师见面时，都特别激动。

在那天的见面会上，黄老师回忆起童年时在煤油灯下读书、在河边洗碗时用竹篮捉鱼的趣事，而数学曾经作为她的弱项令她十分苦恼，她还说到因为一次巧合，她在17岁那年发表了第一篇作品《补考》。虽然黄老师说得轻松随意，可我们知道那和她的勤奋努力是分不开的。通过与黄老

师的座谈，我们知道了很多写作文的方法，以及该怎样和老师家长沟通。黄老师边讲边鼓励大家提问，见面上会气氛异常热烈。最后黄老师给大家一一签名、合影留念，我们看到，黄老师和我们一样，脸上写满了快乐与满足。

见面会后，我感触很深，黄老师那细致热情的话语不正是表达了一位作家对孩子真挚的爱吗。她的作品为我们打开一扇心灵的窗户，打开了一扇了解世界的大门。我们与她笔下的角色同喜同忧，那里面有我们自己的身影，在美好的童年里我们受到了真善美的洗礼。祝愿黄老师写出更多的作品，让我们结识更多的伙伴。

指导老师：董慧莉

## 奶奶,请笑一笑

南京市白云园小学 五(3)班 张冷洁

亲爱的奶奶：

我知道您很悲伤，因为您的妹妹我亲爱的小姨奶奶永远地离开了我们，这给您带来了巨大的打击，但请您不要难过，因为我们大家都知道自己，您尽力了……

奶奶，在小姨奶奶生病的日子里，您每天紧锁眉头，起早赶往医院，特别辛苦。现在小姨奶奶“离开”了，一直见不到您往日天天挂在脸上的笑容，我很心疼您。

我知道您跟您妹妹的

## 初中年级组

## 黎明之前最黑暗

育英第二外国语学校初三(2)班 陈俊邑

不要被貌似深刻的题目吓倒，其实，我只是想唠叨一下近来几乎日日不断的田径队长跑训练。

刚恢复训练时，对“黎明之前最黑暗”这句话我算是有了更深刻的理解。我们这帮同学中喜欢跑步的人不多，像我这样的“长跑”女生更是凤毛麟角。大家尤其讨厌长跑的后半段，一步一步是最难熬，常常会胸闷、岔气。这个时候，差距就体现出来了：有人能保持住速度，一步一步稳健前进；而有人则不知不觉地在放慢脚步。

通过这段时间的训练，我验证了这样一个道理：经过训练，长跑运动员的毅力和耐力在某些方面会比常人强一些，所以他们能突破常人的忍耐极限；而追求成功的个体也是如此。有时

指导老师：平元超

友情提醒  
请本篇作文作者来电  
或来邮告知你的联系方式。

## 丹麦之旅

南京外国语学校高三(2)班 任风雨

刚走出哥本哈根机场，迎面就看到写着我名字的大牌子，牌子下就是笑容满面的一家人，这就是接待我的丹麦友好家庭，和我同岁的帅男孩阿斯克给我来了个热情拥抱，然后拎起我的行李箱，一家人拥着我上了车。

哥本哈根是一座有着近千年历史的城市，兼具传统与现代气息。在这里，走几步就能看到具有浓重古典气息的哥特式教堂、图书馆。丹麦最著名的景点要属小美人鱼雕

像

，这也是哥本哈根最著名的地标。丹麦有许多著名的文学家，最有名的就是著有许多经典童话的安徒生，小美人鱼就是他的著作之一。

在丹麦的日子里，我每天都和阿斯克一起上学，学校的课程也十分轻松和自由。我最喜欢和阿斯克聊天。阿斯克告诉我，他很喜欢音乐，平时一回家就弹吉他，每天都坚持练习。阿斯克说他以后很想去做哥本哈根大学，那里的学费是免费的，由政府承担。在阿

斯克看来，进这所北欧第一学府十分轻松，但如果要毕业，就要付出很大的努力。在丹麦短暂而充实的日子里，让我体会到了异国文化，也增长了我的见识，这里的生活让我真正了解到学习、工作和生活也可以如此有趣。我发现我已经喜欢上了这个国家，希望自己可以为两国友好交流作一点贡献，也希望今后有机会带更多的同胞去丹麦旅行，一起去认识一下热情的阿斯克一家。